

难忘这个春节的年味

徐州市沛县龙城小学现代快报小记者作品选登

新年包饺子

除夕一大早，睁开眼就看到奶奶和妈妈在包饺子，我赶紧凑过去，看着妈妈熟练的手法，情不自禁跟着包了起来。我学着妈妈的样子，笨手笨脚地往面皮儿里放了一勺馅，然后一下一下给它“缝合”。可饺子却像在嘲笑我一样，张开了它的嘴巴。我失望极了，赶紧拿起来又捏了几下，总算是恢复了“正常”。妈妈看着我包的饺子，笑着说：“包得还不错，包馅不要给得太多，合拢的时候要一压二卷。”妈妈边说边包了一个饺子示范给我看，掌握了窍门后，我包起饺子来也得心应手。

终于到了晚上，妈妈把热腾腾的饺子端上了桌，爸爸把他的拿手好菜也一一做好端上了桌，看着美味的油焖大虾、酱牛肉、大肘子……我和弟弟直流口水。紧接着爷爷走到院子，不一会儿噼里啪啦响起了鞭炮声，我们开饭了。一家人围坐在一起，吃着美味，聊着家常，看着一年一度的春晚，我和弟弟别提有多高兴了。

过年真好，使我不由想起一首歌谣：新年到，真热闹，家家户户放鞭炮。贴春联，福来到，欢欢喜喜把春报。穿新衣，戴新帽，全家老少乐陶陶。包饺子，吃年糕，一年更比一年好！

六(1)班 刘吴勋 指导老师:赵恒玉

年味

转眼间，春节就过去了。想到春节第一时间就想到“年味”这个词儿。说到年味，每个人都有不同的理解：有的人会觉得年味是饭菜的香味；有的人认为年味是朋友的相聚；有的人会想到年味是家的温暖与故乡的水土……但我觉得是这些全部加起来，年味，就是团圆的味道。

除夕早上，贴春联、贴对联是必不可缺的。至于春联什么内容，都由自己的喜好和风格来决定。尤其是“福”，寓意鲜明。但贴福的方式就不同了，有正着的，有倒着的，各有寓意。正着贴，寓意“迎福”；倒着贴，寓意“福到”“春到”。

除夕晚上，大家都在忙碌做年夜饭。看到妈妈麻利地包了一个饺子，于是我也跃跃欲试。我拿起一个饺子皮挖了一些馅，学着妈妈的样子包了起来。谁知，看花容易绣花难，同样的饺子皮为什么在我的手里就不听使唤。越包不好，心里越急，心里越急，越包不好。没想到一个小小的饺子皮却把我折腾得满头大汗。于是我就静静地坐在妈妈身边看着，手跟着比划，看到我的样子，妈妈笑得前仰后合。一连看妈妈包了3个饺子，我才又亲自动手实践，终于包成了有模有样的饺子。真是“看人做事不费力，事非经过不知难”。

年味，是烟花爆竹燃放时硝烟的味道；是吃年夜饭幸福温暖的味道；是朋友之间相聚的味道；更是以上所有味道混合起来的喜庆团圆的味道。

六(2)班 马芮琪 指导老师:丁允丽

除夕

除夕，这一天是我们家最忙的一天，也是我最开心的一天。

一大早，一家人就忙起来。妈妈把院子打扫干净，再把家里的地板拖一遍。前几天擦过的窗台、客厅的方桌长椅，只要有一点灰尘，妈妈还是要认真地再擦一遍。卧室里的衣服被子，厨房里的餐具，全被妈妈洗得干干净净。

爸爸是家里的采购员，一大早就提着菜篮子出门，一会儿提来了鸡、鸭、鱼、肉、螃蟹，一会儿提来鞭



四(4)班 赵衍韩 指导老师:黄迪

炮、对联，一会儿提来花生、瓜子、糖果……脸上笑呵呵的，忙得不亦乐乎。

我和爷爷也不闲着，我们把红红的灯笼挂起来，把门上的对联贴上去，经过我们一番张灯结彩，家里呈现出一派喜气洋洋的景象，我和爷爷高兴地喊着：“过年了！”

春节是中华民族的传统节日，是团圆的一天，是快乐的一天，更是美好的一天。新的一年来了，愿更加欣欣向荣、丰富多彩。

四(2)班 朱奕轩 指导老师:蔚东文

我眼中的年味

我眼中的“年味”，是一家人团聚的快乐甜味。大年三十，爸爸和叔叔都从外地回来了，全家人围在桌子旁，吃着妈妈做的美味团圆饭，聊着一年的喜怒哀乐，在电视机前看春晚，这是多么甜甜的味道。

我眼中的“年味”，是大家过年时的热情。太阳还没落下，大街上就飘起了美食的香味。晚上，有的人燃放起烟火爆竹，一朵朵五彩烟花绽放在空中，有的像彩蝶，有的像凤凰，还有的像笑脸。零点，所有的烟花爆竹就像是迎接新年的钟声，那是种火红的辣味。而当我看到电视中许多打工青年因工作原因不能回家过年时，不禁又感觉过年还有一丝酸味和苦味。

我眼中的年味还有很多，说也说不完。生活中有多少种味道，我们就能闻到多少种“年味”。

四(3)班 王俊博 指导老师:李成

春天

一年四季，每一个季节都有独特的美。春天百花齐放，夏天绿树成荫，秋天果实累累，冬天雪花飘飞。其中，我最喜欢的季节就是春天。

“天街小雨润如酥，草色遥看近却无。”春天是希望，温暖的春风吹绿了一望无际的麦田，吹皱了静远流淌的河水。甘美的春雨，淅淅沥沥，缠缠绵绵，如牛毛，如细丝，像筛子筛过一样密密地向大地挥洒着。

春是活力，如舞曲。春风吹拂着竹林，演奏出一首优美的交响曲：原

来小草是乐手，春风拂过，小草快速生长，发出“沙沙啦啦”的声音。春风吹拂着小花，小花随着乐手的演奏摇曳身姿，翩翩起舞。春风吹拂着小鸟，小鸟唱着欢快的歌从南方飞回来，大树轻抖枝条，欢迎远道而来的歌手。春日融融，这难道不是一首最自然的舞曲吗？

春如甜味，酿出暖暖的蜜。漫山遍野的桃树、梨树，争先恐后开着带甜味的花朵，让人情不自禁地想起满树香香甜甜的桃子、梨子。成群结队的蜜蜂呼扇着金黄色的小翅膀，嗡嗡地飞着，好像是在商量满山遍野的花朵从哪里采摘。成千上百的蝴蝶不约而同地徘徊花树旁，像是在开一个盛大的迎春会。在花里酝酿的果实，不就是春最大的甜味吗？

春，恰似花样年华的少女身穿飘逸的罗裙，风情万种，姿态极妍。花团锦簇，姹紫嫣红，就像一群婀娜多姿的舞娘，穿上各具特色的裙子，在融融的春日里，翩翩起舞，蓝天白云是彩灯，青山绿水是背景，绿草如茵的大地是她们的舞台。

春是希望，是活力，是温暖，是欢喜，是我最喜欢的季节。

五(2)班 郝芮一 指导老师:郑森森

年夜饭

过年了，奶奶忙着为一家人准备年夜饭，妈妈在一旁打着下手，一会儿洗菜、切菜，一会儿摆碗筷，厨房里锅碗瓢盆声不时传出，家里好热闹。我看了会电视便钻进厨房，看见奶奶在炒豆芽，我撇了撇嘴：“奶奶，为什么又要吃豆芽，我最讨厌吃这个了。”“这个菜可是每年都得吃哟！”奶奶嘴上回应着我，手中还不时地翻炒两下。一句话还没说完，我便被妈妈拽了出去。“在这儿捣什么乱，还是快出去吧。”妈妈关上了门，和奶奶又忙活了起来。

“吃饭了！”随着奶奶喜悦的话语，一家人坐在桌前开始吃饭。“让爷爷奶奶先夹菜。”叔叔挡住了表妹的筷子。“好，我先夹个菜。”爷爷看准了表妹爱吃的就往她碗里夹。“好了，我夹过了，大家快吃吧。”我们都被爷爷逗笑了，拿起筷子吃了起来。红烧鱼、炒菠菜、大虾……我的手臂跃过一道道的美味佳肴夹到了如意菜。“咦，你不是不喜欢吃炒豆芽吗？”奶奶奇怪了。“因为它是如意菜嘛，吃了如意呀。”姐姐笑着帮我答道。“哈哈……”大家都不禁笑了。这温暖的氣氛就如一朵花。

年夜饭，吃出了祥和的气氛，吃出了家人的快乐，还有团圆和喜悦。

四(1)班 张梦瑜 指导老师:褚宏斌

我心中的年味

今天，我就说一说，我心中的春节，我心中的年味。

以前过年可随便放炮，小朋友呼朋引伴去各家拜年，换取糖果花生。现在呢？可能是因为生活越来越好了，想吃的糖果每天都有，所以再也不想以前那么珍惜了。

其实我心中的年味还是以前过节时的情景。爸爸带着我和弟弟、姐姐去姑姑家，我们坐在沙发上边聊天边看电视，姑父和爸爸则去厨房里做饭。吃过年夜饭，就轮到我们家收压岁钱，这是我一年中最快乐的时候。我们家收压岁钱可和别人家不太一样，我们会搬来一张长椅子，前面放一个铁锅。长辈们坐在那里，我们说一些祝福语和新年的期望。

这就是我心中的年味。

四(3)班 周俊君 指导老师:李成

我心中的年味

年味是香。是各种美食散发出

来的醉人饭香，是酒坛子弥漫出的阵阵酒香，更是孩子们手里的粒粒糖香。每当到了年底，人们忙得不亦乐乎，置办年货、贴春联……这时，浓浓的年味出来了，人们见面都会热情打招呼，询问对方年货准备的怎么样？是不是回老家？过年的一切都是那么的和谐温馨。

年味也是声。是小区广场上鞭炮的响声，是漫天绽放的烟花声，是人们走亲访友互相问候的声音。每当快过年时，本来安静的街道就被鞭炮声吵得像炸开了锅一样，夹杂着人们拜年时欢乐的笑声，大街小巷仿佛重获新生，格外热闹。除夕夜，真正的“轰炸”就拉开了序幕，噼里啪啦！正如辛弃疾词中所言，“东风夜放花千树，更吹落，星如雨。”

年味更是景。是四季常青的冬青，也是随风摇摆的一盏盏红灯。窗外绽放的烟花，是人们向新年问好；街道上燃放的鞭炮，是人们向新年祝福；公园里那一盏盏的红灯笼，是人们向新年准备的贺礼。

年味在心间，甜甜的，回味无穷！

五(2)班 朱杨宇 指导老师:郑森森

游湖

破晓时分，我和家人沿着湖边漫步。拂晓的湖面泛着一层薄雾，仿佛为整个湖披上一件白纱，犹如仙境一般美丽。

我小心地走到湖边，不计其数的柳条在晨风中轻轻摇曳，像一位曼妙的少女在翩翩起舞。仔细一瞧，纤细的柳枝上长满嫩绿的柳叶，满是生命的印记。

突然，我觉得脚边一湿，不知何时脚下的土地也变得泥泞了，这一定是顽皮的晨露在土壤里嬉闹留下的足迹。就在我低头观察时，竟发现黝黑的泥土上，泛出点点的绿意。我蹲下身子一看，竟是大自然的馈赠，一株株小草正努力从地下探出脑袋。我赶紧站起，退后一步，生怕惊扰了它们的美梦。

我沿着小径徐徐向前走，感受着夏日微风的触碰。走着走着，我来到了湖中亭。放眼望去四面的湖水上荷花竞相开放，婀娜多姿，惹人怜爱。我手扶凭栏弯腰细看湖面，湖水很清，可以清楚地看见我的倒影。湖面上的浮萍像翡翠雕成的珍品，玲珑剔透，时不时有鱼儿在一点一点地咬着浮萍玩耍，甚是可爱。湖底的鹅卵石形状各异，色彩斑斓。

看见如此美景的我玩性大发，便脱掉鞋袜，执意要到湖中玩耍。湖水很浅，刚刚没过我的膝盖。我这个“不速之客”打破了湖水的宁静，我用手掌轻拍湖面，宁静的湖泛起了微波，反射着太阳柔弱的光芒，整个天空都仿佛充满了细碎的银光。我俯身一看，许多鱼儿在我的不远处嬉戏，三五成群十分热闹，我悄悄靠近它们，张开双手，屏住呼吸，猛地一拢手。嘿！抓住了！我捧起鱼儿，仔细观察它们：小小的身子，小小的鱼鳞，小小的尾巴，小小的眼睛。小鱼的鳞片射出银光，可神气了。此时的我多想化作一条鱼，在湖中自在徜徉啊！

我和家人继续走在桥上，回头望向身后的湖水，忽然想起“欲把西湖比西子，浓妆淡抹总相宜”。夏天的天气是多变的，随着几声闷雷，雨点儿伴着欢快的节奏落到了湖水中，画出一朵朵晶莹剔透的水莲花。我又躲回亭子里，才发现雨中的湖同样妩媚多姿。雨点落到荷叶上，并没有弹起来，而是静静地躺着，宛若一颗洁白无瑕的珍珠……

美丽的小湖，我魂牵梦绕的地方！

五(3)班 鲍毓娇 指导老师:吴越